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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 2858 Poseł Iwony Marii Kozłowskiej oraz Poseł 

Anny Wojciechowskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 28581 w sprawie możliwości przyznania świadczenia 

pieniężnego z tytułu pełnienia funkcji sołtysa dla przewodniczących zarządów osiedli, 

udzielam następujących wyjaśnień.

Zgodnie z obecnie obowiązującą ustawą o świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia 

funkcji sołtysa (1), świadczenie przysługuje osobie, która spełnia łącznie następujące 

warunki:

1) pełniła funkcję sołtysa na podstawie ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (2) przez okres co najmniej dwóch kadencji nie mniej niż 

przez 8 lat;

2) osiągnęła wiek emerytalny:

a) w przypadku kobiet – 60 lat,

b) w przypadku mężczyzn – 65 lat. 

Z powyższego wynika, że uprawnionymi do uzyskania świadczenia są sołtysi, którzy 

pełnili funkcję na podstawie przepisów o samorządzie gminnym przez co najmniej dwie 

kadencje, łącznie 8 lat oraz osiągnęli wiek emerytalny.

1 Interpelacja z 10.06.2024 r.



Z uzasadnienia do ww. ustawy o świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji 

sołtysa wynika, że celem wprowadzenia tych uregulowań jest uhonorowanie istotnej roli 

sołtysa w samorządzie wiejskim, jako instytucji zakorzenionej w polskiej tradycji 

ustrojowej, tym samym, świadczenie to przysługuje wyłącznie sołtysom, będącym 

organami wykonawczymi sołectw. Zatem nie mogą o to świadczenie ubiegać się inne 

osoby sprawujące określone funkcje w innych jednostkach pomocniczych gmin.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. o świadczeniu pieniężnym z tytułu 

pełnienia funkcji sołtysa (Dz. U. z 2023 r. poz. 1073).

(2) Dz. U. z 2024 r. poz. 609, z późn. zm.

Do wiadomości:
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